

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА **Областная**



28 НОЯБРЯ 2012 СРЕДА № 133 (1008)

WWW.OGIRK.RU

Сергей Ерощенко:

БЦБК будет закрыт, но этот процесс должен проходить без социальных потрясений

**Губернатор Иркутской области
Сергей Ерощенко и директор
ООО «ВЭБ Инжиниринг» Дмитрий Шейбе
обсудили вопросы участия компании
в реорганизации Байкальского ЦБК.**

Дмитрий Шейбе сообщил, что «ВЭБ Инжиниринг» после завершения юридических процедур намерена принять активное участие в судьбе Байкальского ЦБК. Во время рабочей поездки в Байкальск первый заместитель председателя правительства Иркутской области Владимир Пашков и генеральный директор ООО «ВЭБ Инжиниринг» Дмитрий Шейбе встретились с профсоюзным активом и представителями трудового коллектива ОАО «Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат» и обсудили текущую экономическую ситуацию на комбинате и перспективы его реорганизации.

Владимир Пашков по поручению губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко проинформировал собравшихся, что все действия регионального правительства в отношении БЦБК будут осуществляться в рамках мероприятий, согласованных с правительством Российской Федерации, государственной корпорацией «Внешэкономбанк», собственниками и кредиторами предприятия.

— Это значит, что при любом развитии событий вокруг Байкальского ЦБК ни один работник предприятия не будет уволен или сокращен без альтернативы нового трудоустройства и предоставления всех социальных гарантий, предусмотренных законодательством, — подчеркнул Владимир Пашков.

По словам первого зампреда правительства Приангарья, государство пошло на беспрецедентный шаг, приняв решение об открытии для БЦБК беззалоговой кредитной линии «Внешэкономбанка», средства которого будут вкладываться в реорганизацию комбината и развитие Байкальска.

Как сообщил Дмитрий Шейбе, кредиты будут носить целиевой характер. Часть денег направится на индексацию заработной платы работников БЦБК. Также за счет средств кредитной линии предприятия будет обеспечиваться сырьем, химикатами, топливом для ТЭЦ. Кроме того, финансовые ресурсы пойдут на техническое оснащение и переоборудование для обеспечения безаварийной работы комбината. По словам Дмитрия Шейбе, договор об открытии кредитной линии планируется подписан на конец этой недели.

По итогам встречи профсоюзная организация БЦБК приняла решение о нецелесообразности проведения намечавшейся забастовки. По возвращении в Иркутск Владимир Пашков и Дмитрий Шейбе доложили губернатору Сергею Ерощенко о результатах поездки в Байкальск. Как сообщает пресс-служба правительства, глава Приангарья отметил, что решение коллектива комбината не начинать забастовку — это, прежде всего, кредит доверия, выданный ответ на планы государства по цивилизованному подходу к свертыванию экологически вредных производств на берегу Байкала.

Глава региона отметил, что совместные действия властей и собственников БЦБК должны быть направлены на стабилизацию ситуации и развитие Байкальска.

— Мы не допустим того, что происходит в Байкальске несколько лет назад, когда закрылся комбинат, люди оказались без работы. Сейчас идет планомерная, системная работа. Каждый должен понимать, где он будет работать и какие деньги получать. У людей должна быть уверенность в завтрашнем дне, в будущем территории, на которой они живут, — подчеркнул Сергей Ерощенко. — БЦБК будет закрыт, но этот процесс должен проходить без социальных потрясений и ущерба для работающих на комбинате людей. На это, а также на развитие Байкальска, направлены действия властей и «Внешэкономбанка».

Юрий ЮДИН



СПРАВКА

Компания ООО «ВЭБ Инжиниринг» была создана в 2009 году по решению наблюдательного совета госкорпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» под председательством Владимира Путина для сопровождения инвестиционных проектов общегосударственного значения. Сфера деятельности компании — строительный и промышленный инжиниринг, проектное управление, экспертиза проектной документации, технологический и финансовый аудит, организация финансирования проектов, оценка бизнеса и активов. В отраслевые компетенции входят нефтяная, газовая, химическая, деревообрабатывающая промышленность, строительство инфраструктурных объектов, биотехнологии, биоресурсы и ряд других.

КОММЕНТАРИИ

Людмила Берлин, председатель Законодательного Собрания Иркутской области:

— Позиция по поводу БЦБК у нас была и остается неизменной. Экологически вредное производство, наносящее урон уникальному озеру Байкал, должно быть закрыто. При этом, безусловно, каждый работник БЦБК должен получить возможность альтернативного трудоустройства, быть социально защищенным, а процесс реорганизации производства должен проводиться под контролем специалистов и исключать всякую возможность нанесения вреда природе как в процессе закрытия комбината, так и в будущем.

Чрезвычайно важно, чтобы в ходе создания альтернативного производства решалась не только задача формирования новых «умных» рабочих мест, но и с опорой на новые технологии осуществлялась переработка лигнина и прочих накопленных отходов производства БЦБК.

Стремление четко соблюсти все эти условия сегодня прослеживается во всех действиях губернатора области Сергея Владимировича Ерощенко.

При этом очень важно, что инициативы правительства области находят поддержку федерального центра, без которой решить задачу реорганизации БЦБК и обеспечить социально-экономическое развитие Байкальска невозможно.

Сегодня мы видим сложенную позицию федеральной и региональной власти, ярким свидетельством которой является планируемая беспрецедентная финансовая поддержка государства, которое приняло решение об открытии для БЦБК беззалоговой кредитной линии «Внешэкономбанка». Эти средства будут вкладываться в реорганизацию комбината и развитие Байкальска.

Антон Романов, депутат Государственной думы:

— Проблема БЦБК, связанная с загрязнением Байкала, известна далеко за пределами нашего региона. Три десятка лет ведутся разговоры о том, что ее надо решать, но практически ничего не предпринималось. Впервые за многие годы, благодаря усилиям федерального центра и губернатора Сергея Ерощенко, ситуация начинает меняться. Во всяком случае, предпринимаются реальные шаги по закрытию вредного производства целлюлозы. Этот процесс не прост: нужно утилизировать отходы, провести рекультивацию земель, создать альтернативные производства, трудоустроить рабочих и т.д. Участие госкорпорации ВЭБ, безусловно, вселяет оптимизм — проблемы слишком сложные, чтобы их можно было решить только на областном уровне. Итоги начатой работы, думаю, появятся через два-три года.

Госдума, прежде всего, в лице депутатской группы «Байкал», объединившей представителей Забайкальского края, Бурятии и Иркутской области, поддерживает решение по закрытию производства целлюлозы в Байкальске и будет помогать главе Приангарья.

Василий Теменевский, мэр города Байкальска:

— Наличие туристско-рекреационной зоны не совместимо с экологически вредным производством целлюлозы. Это понимают все. Жители Байкальска также поддерживают перспективу развития туристического бизнеса. Но решать проблему БЦБК, оставил людей без источника существования, было бы неправильно. Губернатор обозначил главное: решение стратегической задачи — прекращение экологически вредного выпуска целлюлозы не должно ударить по горожанам, лишить их возможности заработка, остановить работу ТЭЦ и так далее. «ВЭБ Инжиниринг», открывая кредитную линию и консолидируя управление, продемонстрирует серьезность намерений российской и областной власти. Работники комбината, принимая во внимание текущую ситуацию, решили остановить забастовочный процесс. Теперь все зависит от реальных шагов участников процесса по ликвидации вредного производства.

**Более 20 вопросов —
в повестке 50-й сессии ЗС**

2

**Юбилей соборной мечети
отметили конференцией**

2

**В области растет число
бытовых пожаров**

3

**Об итогах экспедиции
в Австралию**

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

ЧЕРЕМХОВО

В Черемхово на прошлой неделе состоялось открытие многофункциональной спортивной площадки, сообщила руководитель пресс-службы города Ольга Глинская.

За счет бюджета региона приобретено оборудование спортплощадки, а также резинополимерное покрытие, позволяющее заниматься спортом и летом, и зимой. В обязанности муниципалитета и управляющих компаний вошла планировка территории, отсыпка, асфальтирование и ограждение, которые обошлись местному бюджету в сумму 300 тыс. рублей. В день открытия на новой спортивной площадке прошли соревнования по мини-футболу среди дворовых команд.

Анна Виговская

УСТЬ-КУТ

Восемь молодых специалистов получили на этой неделе новые квартиры в Усть-Куте. Как сообщил глава администрации Владимир Кривонсенко, специально для молодых сотрудников бюджетной сферы был разработан вариант малосемейного жилья.

— Отдельная секция дома по адресу Речников, 48, была отремонтирована и подготовлена для молодых врачей, педагогов и культработников. — рассказал градоначальник. — По просьбе руководителей управлений образования, здравоохранения, культуры, а также учтивая, что в городе напряженная ситуация с кадрами, мы нашли возможность обеспечить таких специалистов жильем. Данное общежитие, по словам Владимира Кривонсенко, отремонтировано за счет средств городского бюджета. Здесь проведен капитальный ремонт внутренних инженерных сетей, заменена кровля. На эти цели было потрачено около 10 млн рублей.

Анна Виговская

КАЧУГСКИЙ РАЙОН

В селах Бирюльке и Качуг построены блочно-модульные котельные, а в Верхоленске проведена реконструкция теплоисточника. Как рассказал заместитель мэра территории Алексей Гостевский, теперь котельные могут работать как на дровах, так и на угле. Строительство теплоисточников происходило на основе софинансирования. Доля областных средств составила 19 млн рублей, местного бюджета — более 1 млн рублей.

Кроме того, за счет местной казны был осуществлен ремонт теплотрасс и внутренних систем отопления. По словам Алексея Гостевского, в районном центре в настоящий момент завершаются работы по строительству двух газовых котельных, финансирование которых также осуществляется на средства области и района (общий бюджет проекта — более 36 млн рублей). — Из-за отсутствия газового сырья начал эксплуатацию теплоисточников откладывается на неопределенный срок. Районные власти намерены обратиться к областному правительству с просьбой оказать содействие в разрешении данной проблемы, — отметил Алексей Гостевский.

Анна Виговская

СВИРСК

Вопрос строительства очистных сооружений обсудили на встрече председатель комитета по жизнеобеспечению администрации Свирска Дмитрий Махонкин с представителями компании «Биоплит». Как сообщила пресс-секретарь горадминистрации Екатерина Тимофеева, организация сейчас разрабатывает типовой проект будущего объекта. Строительство очистных сооружений позволит повысить уровень благоустройства территории, будут решены экологические вопросы. Затраты на строительство очистных сооружений частично планируется заложить в бюджет города с долей софинансирования из регионального бюджета в рамках областной программы «Чистая вода». Муниципалитет уже подготовил соответствующую заявку.

Людмила Шагунова

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

Новый корпус детского сада на 25 мест открылся в поселке Шиткино. Как сообщили в пресс-службе районной администрации, строительство объекта велось за счет средств местного бюджета.

Сейчас в Тайшетском районе не только строят новые и ремонтируют старые детсады, но и развивают новые формы дошкольного образования. В частности, открываются группы кратковременного пребывания, предшкольной подготовки. Данные меры только в этом году позволили дополнительно устроить 354 ребенка, отметили в пресс-службе администрации района.

Людмила Шагунова

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Обучающий семинар для новых избранных глав поселений состоится в Иркутском районе. На нем будут рассмотрены актуальные вопросы развития муниципальных образований, которые каснутся тем эффективного муниципального управления, особенностей работы органов местного самоуправления, их роли в экономическом развитии территории, совершенствования бюджетов поселений и т.д. В рамках семинара также запланированы тренинги, мастер-классы, которые проведут специально приглашенные эксперты. Как сообщил мэр Иркутского района Игорь Наумов, решение о проведении такого семинара было принято, прежде всего, потому, что после октябрьских выборов в некоторых поселениях сменились главы. Чтобы помочь им быстрее адаптироваться и эффективно исполнять свои обязанности на новом сложном посту, была выбрана такая форма работы.

Перед началом семинара будет проведен брифинг на тему «Итоги работы администрации Иркутского района в 2012 году и задачи на 2013 год». Семинар пройдет на базе гостиницы «Прибайкальская» с 30 ноября по 1 декабря. Подтвердить участие нужно до 14.00 28 ноября 2012 года по тел. 778685 или по эл. почте: pressa@irkraion.ru.

Бюджет порадует дошкольята Они получат на развитие образования дополнительно 200 млн рублей

ЗАКОНОПРОЕКТ

Утвердив в первом чтении основные доходно-расходные параметры бюджета на 2013 год и два последующих, областные парламентарии приступили к рассмотрению постатейной расписи расходной части, являющейся предметом второго чтения.

Именно этим занимался комитет по бюджету Законодательного Собрания под председательством Сергея Курилова на своем заседании, прошедшем в преддверии сессии.

Началось оно с весьма приятного сообщения министра финансов Натальи Боярниковой: Госдума при втором чтении законопроекта о Фонде обязательного медицинского страхования уменьшила Иркутской области коэффициент удешевления

стоимости медицинских услуг. Таким образом, страховые взносы на медицинское обслуживание неработающего населения, возлагаемые на областной бюджет, понизились с 8,4 млрд рублей до 7,6 млрд рублей.

Высвобождаемая разница в сумме 834 млн рублей, по словам министра, будет направлена, в частности, на финансирование станций скорой медицинской помощи, на поддержку молодых врачей, которые по программе «Земский доктор» выразили желание поехать жить и работать в сельской местности и, по настоянию депутатов ЗС, на обеспечение населения высокотехнологичной медицинской помощью.

Львиная доля поправок (25) внесена от имени губернатора области Сергея Ерошенко. В их числе, например, ежегодное выделение по 88 млн рублей на увеличение стоимости питания (с 10 до 15 рублей) для школьников из многодетных и малоимущих семей. На оказание бесплатной юридической помощи дополнительно направляется 2 млн рублей.

Предсмотраны и параметры ряда целевых долгосрочных программ (ЦДП). Программа «Социальное развитие села Иркутской области на 2011–2014 годы» увеличена на 32,4 млн рублей. Эти деньги направляются на продолжение

строительства средней школы в селе Тарнополь Балаганского района. Почти на 13 млн рублей возрастос финансирование программы «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры Иркутской области на 2010–2014 годы». Две трети этой суммы будет потрачено на капремонт здания школы в Тайшете, а еще одна треть – на капремонт детского сада в поселке Ербогачен.

Самое большое пополнение получила программа поддержки и развития учреждений дошкольного образования в Иркутской области на 2009–2014 годы. Ей дополнитель но выделено 200 млн рублей.

Лишь одна поправка, предложенная депутатом ЗС от Нижнеудинска, председателем комиссии по

контрольной деятельности Тимуром Сагдеевым, встретила возражение правительства. Поправка предполагала расширить перечень продовольственных и промышленных товаров для жителей Тофаларии. По мнению депутата, набор товаров, доставляемых в этот отдаленный район, слишком скучен и далеко не исчерпывает потребности.

– Разработка областной программы по социально-экономическому развитию коренных малочисленных народов, где должен быть прописан и перечень товаров, затягивается, – сказал Сагдеев. – Обещали, что она будет подготовлена в этом году, но ее до сих пор нет.

Члены правительства заверили, что данная программа будет готова

Госдума при втором чтении законопроекта о Фонде обязательного медицинского страхования уменьшила Иркутской области коэффициент удешевления стоимости медицинских услуг. Таким образом, страховые взносы на медобслуживание неработающего населения, возлагаемые на областной бюджет, понизились с 8,4 млрд рублей до 7,6 млрд рублей, что и явилось причиной появления весомой прибавки.

в первом квартале 2013 года. Тогда же при корректировке бюджета будет определено необходимое финансирование. Но председатель бюджетного комитета Сергей Курилов не согласился на эту отсрочку и предложил рассмотреть поправку Тимуру Сагдеева 3 декабря в рамках третьего чтения областного бюджета.

После обсуждения представленных поправок члены комитета одобрили проект бюджета и рекомендовали сессии, которая проходит сегодня, принять его во втором чтении.

Также были рекомендованы ко второму чтению и еще два законопроекта: «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» и «О внесении изменений в закон Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты». Как ожидается, поправки в этот закон, касающиеся увеличения отчислений от налога на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами, работающими на территории области, должны пополнить местные бюджеты на 16 млн рублей.

Александр ПАВЛОВ

Ольга Андреева

Духовные лидеры мусульман посетили Иркутск

ВИЗИТ

Конференция «Умеренность – добная традиция мусульман Российской Федерации и стран СНГ» состоялась в областном центре Приангарья. В ней приняли участие муфтии России и зарубежных стран. Мероприятие было посвящено 115-летнему юбилею Иркутской соборной мечети.

История Иркутской соборной мечети началась 115 лет назад, когда купцы – братья Шафигуллины основали в деревянном здании на улице Соломатинской (ныне Карла Либкнехта) мечеть. В конце XIX века количество жителей Иркутска и пригородов, исповедующих ислам, постоянно возрастало. Возникла необходимость в создании мечети – места, где верующие могли проводить свои обряды и религиозные праздники. С установлением советской власти мечеть использовалась не по назначению, и лишь в конце прошлого века здесь вновь зазвучали молитвы, стали проводиться мусульманские праздники – Ураза-Байрам, Курбан-Байрам и обряды – никах, имянаречение. Воздать молитву сюда приходят татары, киргизы, узбеки, таджики, чеченцы, арабы и многие другие.

Долгое время мечеть не ремонтировалась. В прошлом году началась реставрация здания, которая еще не завершена. На данный момент укреплены стропила, кровля, стены, заменены полы, двери и окна, установлены батареи центрального отопления.

От имени главы региона участников конференции приветствовал заместитель губернатора Владимир Дорофеев.

– Юбилей мечети и приуроченность к этой дате конференция – значимые события для нашей многоконфессиональной области, в которой проживает около 140 тыс. мусульман разных национальностей. В современном обществе большое значение имеют мир и согласие, воспитание толерантности и вертерпимости.



Сегодня перед нами стоит непростая и ответственная задача формирования атмосферы дружбы и взаимопонимания как важнейших условий дальнейшего развития государства, – отметил Владимир Дорофеев.

К участникам конференции также обратилась председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина. Она подчеркнула, что сотрудничество Байкальского муфтията с органами государственной власти – это залог стабильности и согласия в нашем обществе.

С докладами на конференции выступили муфтий Байкальского муфтията Фарит хазрат Мингалеев, заместитель верховного муфтия России, главный муфтий Уральского федерального округа, ректор Российской исламского университета Ринат хафиз Раев, представитель духовенства Республики Дагестан и представители муфтията стран СНГ.

Участники конференции обсудили вопросы сохранения традиций ислама среди молодежи, развитие межконфессиональных отношений и толерантности в России и, в частности, в Приангарье.

В ходе визита состоялась встреча заместителя верховного муфтия Рината Раева и первого заместителя председателя правительства Приангарья Николая Слободчикова. Первый зампред отметил, что в региональном правительстве большое внимание уделяется развитию межкультурного диалога. Так, в 2007 году в регионе был создан межконфессиональный совет, куда вошли 11

представителей религиозных организаций.

– Сибирь во все времена отличалась успешным взаимодействием живущих здесь народов, культур и верований. В Приангарье проживают представители более 150 национальностей, действует более 90 национально-культурных и 400 религиозных объединений, – отметил Константин Слободчиков.

Ринат Раев также сообщил, что традиционные мусульманские общины ведут постоянную работу с молодежью, военнослужащими и эмигрантами, приехавшими в Россию на временное или постоянное проживание.

– Особую роль играет повышение культурной компетентности, информированности о ценностях разных культур и цивилизаций. Важно, чтобы люди, учитывая традиции, соблюдали законы страны, в которой живут. Представители всех конфессий должны трудиться на благо государства, в котором проживают. Это дает гражданам спокойствие и стабильность, – отметил первый заместитель верховного муфтия России.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

СПРАВКА

В 2006 году в Иркутской области была зарегистрирована централизованная религиозная организация мусульман «Байкальский муфтият». Ее возглавляет муфтий Фарит Мингалеев, имам-хатыб (настоятель) Иркутской соборной мечети. Сегодня в состав муфтията входят 12 мусульманских общин.



ПАРЛАМЕНТ

БОЛЕЕ 20 ВОПРОСОВ – В ПОВЕСТИКЕ 50-Й СЕССИИ ЗС

Сегодня в Законодательном Собрании проходит вторая за ноябрь сессия областного парламента. Несмотря на то что в повестке не более двух десятков вопросов, все они очень емкие, убеждена председатель ЗС Людмила Берлина.

– Мы продолжаем работу над бюджетом трех лет. И это не просто бюджет развития – это бюджет исполнения всех социальных обязательств. Мне кажется, что уже пора говорить о перевозке самого настроения людей, живущих в Иркутской области. Без оптимизма и желания созидать вряд ли можно порадоваться каким-либо деньгам, – отметила спикер.

Депутаты намерены принять во втором чтении законопроект «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». Сформирована таблица из 20 поправок. В частности, увеличивается размер межбюджетных трансфертов на мероприятие по программе поддержки и развития учреждений дошкольного образования в Иркутской области на 2009–2014 годы. Так, в бюджете будет дополнительно заложены средства на приобретение пяти детских садов. Из них часть денег направят на передачу детского сада, принадлежащего ВСЖД администрации Железногорска-Илимского (Нижнеилимского района) и на покупку четырех детсадов в Иркутском районе.

В бюджете 2013 года будут запланированы средства на лечение людей, страдающих редкими заболеваниями. В областном реестре больных с такими заболеваниями значатся 76 человек, каждого из которых необходимо в среднем 62,5 тыс. рублей. Кроме того, сопроводительная терапия нужна больным, страдающим сахарным диабетом, бронхиальной астмой, почечной недостаточностью. В общей сложности в областном бюджете необходимо предусмотреть более 100 млн рублей.

Во втором чтении депутаты продолжат работу над двумя самыми резонансными законопроектами последнего времени. Один из них – «Об отдельных вопросах, связанных с организацией и проведением публичных мероприятий на территории Иркутской области». Другой – «Об административной ответственности за отдельные правонарушения в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области». Завершится сессия правительственный часом, в ходе которого депутаты проанализируют реализацию ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» на территории Иркутской области. Основным докладчиком будет министр здравоохранения Николай Корнилов.

Даже кризис не пошатнул ТПП

ИТОГИ

VII отчетно-перевыборный съезд Торгово-промышленной палаты (ТПП) Восточной Сибири прошел в Иркутске. Сегодня в рядах палаты насчитывается 228 членов, среди которых не только крупнейшие товаропроизводители области, научные и финансовые организации, но и предприятия малого и среднего бизнеса.

Минувшее пятилетие, по словам председателя ТПП Константина Шаврина, было непростым для деловых кругов. Тут же и мировой экономический кризис, и непредсказуемый рост тарифов на электроэнергию, и замена единого социального налога на более высокие страховые взносы, и вступление России в незнакомые воды ВТО...

– Но даже в кризис объем услуг, оказываемых палатой, не только не снизился, но и возрос. И это объяснимо. Предприниматели, попадая в сложные экономические условия, обращаются за помощью к нам, как к проверенному и надежному партнеру.

Его слова подтвердили гендиректор Аянского управления строительства Виктор Середкин, рассказал о тяжбе с китайскими товарищами.

– Мы закупали в Китае кирпичный завод, смонтировали, запустили, а заявленной производительности не получили. Обратились к поставщику, в ответ – гордое молчание. Мы и так, и этак – не реагируем. И только с помощью нашей ТПП, которая надавила на китайскую сторону своим авторитетом, нам удалось достучаться до производителя, и сейчас его специалисты доводят оборудование до ума.

Одна из главных задач ТПП, отметил Шаврин, создание доверия между крупными отечественными и зарубежными инвесторами и регионом. Требуется приводящая и качественная информация о промышленном потенциале области. Для этого, по предложению губернатора Сергея Ерошенко, ведется подготовка соглашения между правительством и палатой о координации деятельности, направленной на выбор и запуск в работу наиболее перспективных инвестиционных проектов.

Палата, по заверению ее президента, принимает совместно с депутатами Законодательного Собрания участие в подготовке всех законов, касающихся развития предпринимательства.

– Мы считаем для себя первой обязанностью доносить до власти те вопросы, которые волнуют бизнес-сообщество, – подчеркнул Константин Шаврин.

– Периодичности мы с вами определим. Если выносить на форум какие-то замыслы, то они должны быть проработанными и полезными, в первую очередь, для нашего региона.

Съезд завершился выборами в руководящие органы Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири. Президентом избран Константин Шаврин.

Александр ПАВЛОВ



ТЕЛЕФОНЫ СПАСЕНИЯ: 01; МОБ.: 112
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ (3952) 3-99999

Совместно с редакцией газеты «Областная» мы выпускаем «Спасатель Прибайкалья». Наша страница – своеобразная хроника жизни и работы спасателей, пожарных, сотрудников МЧС. Мы рассказываем читателям о наших рабочих буднях, делимся достижениями, посвящаем в «моменты истин» героев, вместе ищем выходы из проблемных ситуаций. Наш выбор – жизнь без опасности!

Отдел пропаганды и связей с общественностью Главного управления МЧС по Иркутской области ждет ваших звонков по телефону: 257-945, E-mail: pressa@emercom.intel.ru.

Главное – предупредить

В Прибайкалье проходят рейды по профилактике бытовых пожаров

КОНТРОЛЬ

Сотрудники пожарных частей Прибайкалья перешли на усиленный вариант несения службы. В населенных пунктах с участием представителей местных администраций, МЧС, полиции проводятся профилактические мероприятия.

Основной упор сделан на подворовые обходы, в первую очередь неблагополучных семей, в домах которых чаще всего происходят возгорания. Один из таких рейдов состоялся 24 ноября в поселке Хомутово Иркутского района.

«Уважаемые жители поселка Хомутово. Будьте бдительны! Соблюдайте правила пожарной безопасности!» — голос из громкоговорителя нарушает утреннюю тишину. Завидев пожарную машину, местные жители оглядываются, не горит ли какой-нибудь дом. К счастью, подобных ЧП в это утро в поселке не случилось. Но сотрудники пожарной охраны неспроста несут усиленный вариант службы. Хомутово по числу пожаров, а их с начала года было 29, занимает в Иркутском районе третье место после Марковского и Ушаковского муниципальных образований. Однако там возгорания возникали по большей части на дачах, здесь же основная доля чрезвычайных происшествий приходилась на жилой сектор.

— Сейчас на территории Иркутского района сложилась сложная оперативная обстановка с пожарами, — поясняет Олег Бессонов, заместитель начальника отдела надзорной деятельности по Иркутскому району ГУ МЧС РФ. — В настоящий момент количество пожаров превышает на 10 случаев аналогичный период прошлого года. В связи с этим 20 ноября в администрации Иркутского района проведено внеплановое заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, там было принято решение о продолжении профилактической работы в жилом секторе района. Был проведен анализ гибели людей на пожарах, установлено, что из 16 случаев 11 произошло в семьях, ведущих асоциальный образ жизни.

Вместе с сотрудниками МЧС, полиции, местной администрации мы направляемся по первому адресу, расположенному, к слову, по улице Пожарной. В доме порядок, есть вся необходимая бытовая техника, и семья на неблагополучную совсем не похожа. Сюда мы пришли потому, что сын хозяев состоит на учете в ПДН. Однако и с пожарной безопасностью здесь тоже не совсем все ладно.

— У вас должен быть возле печки металлический лист размером 50 на 70 сантиметров. А то, что есть, не соответствует требованиям. В процессе топки может выпасть уголек, и он попадет не на металлический лист, а на горючий материал, то есть дерево, и может возникнуть возгорание, да и проводку вам нужна ремонтировать, — говорит хозяин Виктор Малеев, главный специалист отдела надзорной деятельности по Иркутскому району ГУ МЧС РФ.

В следующем доме следы материального неблагополучия уже налицо. Здесь живут трое взрослых и трое детей. Симпатичная девочка одета в грязную майку. Радует, что хоть мать ее находится в адекватном состоянии. А вот состояние печи вызывает у сотрудников МЧС вопросы. Тем более что печь – единственный отопительный прибор в доме. Электрообогреватель, по словам хозяйки, давно не работает.



Все жильцы, у которых побывали сотрудники МЧС, были проинструктированы о правилах пожарной безопасности под роспись в журнале, они получили памятки о том, как правильно пользоваться печным отоплением, электрооборудованием. Подобные профилактические мероприятия, по словам сотрудников МЧС, все-таки показывают свою эффективность. Несмотря на большое число пожаров в Иркутском районе, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, удалось уменьшить число погибших здесь людей на 10 человек.

— Вам необходим капитальный ремонт отопительной печи. Вы видите, она находится в угрожающем состоянии. Тем более у вас дети маленькие, — объясняют ей инспекторы.

Неисправность печного отопления и ненадлежащая эксплуатация электроприборов являются основными причинами возникновения пожаров. В этом доме выявились все эти виды нарушений. Как выяснилось, к электросетям хозяева подключились незаконно, забросив на них два тонких провода. По этому поводу сотрудники МЧС подготовят письмо в адрес электроснабжающей компании.

Обстановка с соблюдением правил ПБ в следующем доме, где вместе с участниками рейда побывали журналисты, не менее серьезная. В кухне пожилая женщина, готовящая что-то на электроплитке, из-за холода одета в верхнюю одежду. Зато в соседней комнате, где ее молодая родственница и двое маленьких, жарко. При этом печка из-за полуразрушенной варочной поверх-

ности больше похожа на открытый очаг. Выключатель болтается на тоненьких проводах, а в электросчетчик вогнут предохранитель в виде... отвертки. Тут и до короткого замыкания недалеко. Как выяснилось, отец семьи не работает, все обитатели дома живут на пенсию бабушки и детские пособия. Низкий материальный доход и асоциальный образ жизни этой и других неблагополучных семей вызывают вопросы по поводу того, будут ли в их жилищах устрашены нарушения правил пожарной безопасности.

— С такими семьями с начала года нами ведется работа совместно с социальным отделом. Но ситуация осложняется тем, что мы не можем помочь им финансово. Не предусмотрено это в бюджете. Чтобы получить какие-то минимальные выплаты в социальном отделе, им нужно устроиться на работу. Мы их уговориваем сделать это, помогаем всячески, но не всегда это получается. Однако они обязаны устранять нарушения, и если ситуация не улучшается,

то дети изымаются из семьи, — говорит Александр Богородский, начальник отдела по работе с населением и ЖКХ администрации Хомутовского МО.

Все жильцы, у которых побывали сотрудники МЧС, были проинструктированы о правилах пожарной безопасности под роспись в журнале, они получили памятки о том, как правильно пользоваться печным отоплением, электрооборудованием. 24 ноября в Хомутово прошел 21 подворовой обход. Автоматрирование пожарные прошли также в дачных поселках. Подобные профилактические мероприятия, по словам сотрудников МЧС, все-таки показывают свою эффективность. Несмотря на большое число пожаров в Иркутском районе, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, удалось уменьшить число погибших здесь людей на 10 человек.

Юлия МАМОНТОВА



МЧС ищет героев

АКЦИЯ

Недавно Главное Управление МЧС России по Иркутской области объявило акцию «Ищем героя». И уже есть первые отклики. Это самые обычные люди, которые живут рядом с нами. Они не равнодушны к чужой беде и готовы прийти на выручку в любую минуту, не думая о собственной безопасности.

Руководство ГУ МЧС России по Иркутской области рассматривает вопрос о награждении инспекторов Черемховской ГИБДД медалью МЧС России «За отвагу на пожаре». Полицейские смогли за короткое время эвакуировать из горящей квартиры трех ребятишек и пожилую женщину.

Ночь 8 ноября. Для экипажа автомобиля № 443 старшего лейтенанта Дениса Коркина и лейтенанта Владимира Борисова ГИБДД МО МВД России «Черем-

ховский» это было обычное дежурство. Примерно в третьем часу, возвращаясь с патрулирования, инспекторы увидели полыхающую крышу одноэтажного барака по адресу Коммунальная, 2. Сообщив о пожаре в дежурную часть, они направились к горящему дому. Вход в подъезд здания уже был охвачен пламенем, из окон валил дым. Полицейские стучали в окна, чтобы разбудить и эвакуировать жильцов. Однако окна открыть изнутри было невозможно — они на зиму забытыми гвоздями. Сени дома, ведущие к выходу, уже были охвачены языками пламени. В огненной ловушке оказались хозяева одной из квартир Альбина Торбеева и трое ее маленьких внучат Соня, Данил и Виктор.

— Естественно, времени на раздумье не было, — рассказывает инспектор ДПС Владимир Борисов. — Мы вырвали оконную раму, угол подался, и стали принимать ребятишек по очереди. Сначала восемнадцатилетнюю девочку, потом малчишеч девяти и десяти лет. А следом бабушку. Перенесли ее в служебную машину. И отогнали ее подальше. Через секунду раздался взрыв — рванул газовые баллоны на кухне.

Экипаж с пожарными прибыл на место происшествия через семь минут после сообщения. На тот момент площадь горения кровли была примерно 200 квадрат-

ных метров, огонь пытал в квартирах № 1 и 2, шел сильный едкий дым.

Помощник начальника караула ПЧ № 12 Черемхово Владимир Васильев, один из участников пожара, принял решение о проведении полного боевого развертывания. Пожар потушили тремя стволами «Б». В результате ЧП была уничтожена кровля дома, произошло обрушение потолочных перекрытий, повреждены стены. Сгорели все личные вещи жильцов двух квартир, третья квартира закопчена во всей площасти. Предварительная версия возникновения пожара — короткое замыкание электропроводки, которая, скорее всего, — ровесница дома 1963 года постройки. Неудивительно, что при колосальной нагрузке на электрическую сеть произошел сбой. Вот и получается, что только по счастливой случайности Альбина Торбеева и ее внучки живы и здоровы. Живы потому, что нашлись неравнодушные к чужой беде полицейские, которые не просто вызвали пожарных. Они не побоялись и пришли людям на помощь. А ведь крыша могла обрушиться в любой момент, едкие и горячие дым и пламя обжигают даже на расстоянии, риск травмирования очень велик.

Александра ЯЛАНЖИ

Машина провалилась под лед на Байкале

ПРОФИЛАКТИКА

В Иркутской области стартовала профилактическая операция «Ледовая переправа». В ее рамках сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам проводят рейды прибрежных территорий. Кстати, первый случай провала машины под лед в нынешнем осенне-зимнем сезоне произошел в минувшие выходные.

В воскресенье в Ольхонском районе в проливе Малое Море вблизи поселка Черноруд автомобиль «Тойота-Клио» угодил в трещину на льду. Водитель машины — иркутянин 1961 года рождения, отдавшего на одной из турбаз на берегу озера, сотрудник Маломорского инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по Иркутской области заранее предупредил о опасности выезда на неокрепший лед, в журнале инструктажа по технике безопасности имеется его подпись. Тем не менее свой путь он решил проложить не по берегу, а по замерзшей поверхности Байкала. Как мужчина в дальнейшем

указал в объяснительной по факту случившегося, двигаясь по льду, он «не заметил образовавшийся трещины и не успел вовремя затормозить, машина провалилась под лед передними колесами». Это случилось в бухте Тогот, в заливе Мухур.

По счастливой случайности мужчина успел выбежать из иномарки и вызвал спасателей Байкальского поисково-спасательного отряда и инспекторов ГИМС, вызвавших из ледяной ловушки транспортное средство.

— Мы в устной форме объясняем правила безопасности жителям прибрежных населенных пунктов и отдыхающим, а также проводим специальные занятия в школах для детей, — рассказывает государственный инспектор по маломерным судам Западно-Байкальской группы патрульной службы Сергей Зуев. — В местах стояков регулярно выставляются предупреждающие об опасности аншлаги. Однако их в лучшем случае игнорируют, а в худшем — просто ломают.

В настоящий момент в регионе еще не закончился ледостав, поэтому, по словам инспекторов ГИМС, любой выход или выезд на лед может обернуться трагедией. В области планируется открытие 55 ледовых переправ, по которым можно будет безопасно передвигаться на автомобилях.

Александра БЕЛКИНА

Возвращение «Калины красной»

В образе «Блудного сына»

ПРЕМЬЕРА

Путь героя от глубочайшего грехопадения до раскаяния можно увидеть в музыкальной драме «Блудный сын». Ее поставил в Иркутском областном музыкальном театре им. Н.М. Загурского на мотивы киноповести Василия Шукшина «Калина красная» на музыку Марка Самойлова режиссер из Санкт-Петербурга Владимир Подгородинский.

Спектакль получился трогательным и даже трагичным. Кстати, Иркутский музыкальный театр не впервые обращается к этому материалу, в 1978 году в репертуаре значилась постановка «Сладкая ягода» по рассказам Василия Шукшина.

— Я считаю, что это очень хорошо адаптируемый для музыкального театра сюжет, — отметил Владимир Подгородинский. Герой Шукшина очень противоречивый человек. Он разделяется между дьяволом и Богом, и это противоречие разыгрывает его на части. Но, в итоге, побеждает стремление к вере и любви. Это, на мой взгляд, часто встречающийся в жизни тип русского человека. И я хотел проследить его путь

от глубочайшего грехопадения до прикосновения истины. Во многом средствами музыкального театра.

Тем более что музыка Марка Самойлова — последнее произведение в жизни великого композитора — позволяет это сделать. Она получилась очень трогательной, глубокой и разнообразной по стилям: от фольклора и блюза до кадрили и шансона. Кстати, характер главного героя Егора Прокудина, роль которого исполнил народный артист РФ Владимир Яковлев, раскрывается через рок-композиции.

— Я долго не соглашалась играть эту роль, ведь фильм «Калина красная» — один из моих любимых, и в данном случае сравнение с самим Шукшиным, которого не переиграешь, неизбежно, — признался Владимир Яковлев. — Шукшин выпытал человека настолько неординарного и сильного, что он без лидер: и в преступном мире, и в обычной жизни.

Именно это в драматическом накале спектакля и сумел показать Владимир Яковлев. История начинается в полуночке, когда милиционер задает Егору вопрос: «Как думаешь жить, Прокудин?» Он отвечает: «Честно, гражданин начальник», рассказывает, что поенет к женщине, так называемой зачинице, с которой познакомился по переписке, — Любке Байкаловой (актриса Анна Рыбникова). Так герой выходит на свободу после пятилетнего срока.

Действие разворачивается в декорациях, которые придумал художник Степан Зограбян из Ростова-на-Дону. На сцене разрушенная деревянная церквушка в окружении стволов берез, забор с изображенными на нем в прimitивном стиле огромным щенком на лужайке. Когда в спектакле возникают сцены города, связанные с бандитским прошлым героя, декорация не меняется

с полностью, на сцене лишь появляется небольшая выгородка, что символизирует сущность его прошлой жизни.

Выйдя на волю, Егор сначала заглядывает к своему криминальному наставнику Губе, его демонический образ создал Александр Базилов, и бывшей возлюбленной Люсиен (Евгения Калашникова). Там он знакомится с новыми персонажами: Бульдой, которого очень харизматично сыграл Святослав Чернышев, и Николашей, полуившимся в исполнении Игоря Переяслава редкостным негодием. Он сообщает дружкам, что завязал, но те не желают оставить его в покое.

Потом он приезжает к Любке, и отношения у них складываются как нельзя лучше. Сцены объяснения персонажей выписаны режиссером очень трогательными. Особенно номер с лодкой, когда героев кружат в ней девушки-березки (артистки балета), которые, по задумке хореографа, заслуженного деятеля искусств РФ Сергея Грица, как бы являются символом всего самого светлого для героя. Пронзительной получилась и сцена приезда Егора к матери (Наталья Данилова), когда он не решается ей открыться, а старушка страдает от того, что не знает, жив ли ее сын.

— Притча о блудном сыне, о том, что у отца было два ребенка, один хороший, другой плохой, хороший остался с отцом, а плохой пропил, прогулял все, что у него было, когда семья голодала, потом вернулся к отцу, и тот принял его с распростертыми объятьями и еще одарил, — рассказал Владимир Подгородинский. — А тот сын, что с ним остался, спросил: почему я горбатился на тебя столько лет, а ты мне даже и овцы не подарили, а ему дал быка. Тогда тот ответил ему: знаешь, ты для меня всегда был живой, а он умер и

Герой Шукшина очень противоречивый человек. Он разделяется между дьяволом и Богом, и это противоречие разрывает его на части. Но, в итоге, побеждает стремление к вере и любви. Это часто встречающийся в жизни тип русского человека. И хотелось проследить его путь от глубочайшего грехопадения до прикосновения истины.

воскрес. И в данном случае — блудный сын Егор — человек, который воскрес, найдя свою настоящую любовь.

Однако вернуться к матери в новом костюме и сказать, что у него все «как надо», герою не удалось. Николаша, узнавший, что «заочница» Егора — это его бывшая жена, жестоко мстит. Родной дом Егора, где хранятся старинные иконы, разграблен, мать убита во время ограбления. В Егора, который пытается расправиться с убийцей, Губа стреляет из пистолета. После того, как тот умирает на глазах у Любови Байкаловой, его заворят в свой хоровод березки. На заднем плане появляется лодочка с небольшой деревянной церквушкой, которая взмывает в воздух. Несмотря на трагический конец, это выглядит жизнеутверждающе: Егору удалось победить демонов в своей душе.

Елена ОРЛОВА
Фото Игоря СИРОХИНА



«Иркут» ждет обратно своих «птенцов»

БАСКЕТБОЛ

Возродившийся клуб «Иркут» продолжает свое восхождение на баскетбольный олимп. В минувшем туре подопечные Юрия Ковалева, уступив в первой игре «Старому Соболю», взяли верх в повторном матче и наконец-то порадовали своих болельщиков не только победами на выезде, но и домашней викторией.

Сейчас в «Иркуте» в основном солируют «старички» из прежнего состава. Андрей Селевев, Вячеслав Баженов и Иван Назаров ведут вперед своих безусых товарищей по команде. Естественно, эта троица выкладывается на поле целиком и не всегда может выдержать весь матч. Вот и в последней игре со «Старым Соболем» из Нижнего Тагила Иван Назаров, получив пятнадцать фолов, сел на скамейку, когда играть оставалось еще целых шесть минут. В этот раз молодежь не подвела, но для полной уверенности нужно подкрепление из более опытных баскетболистов.



— На следующий сезон будем усиливаться однозначно. А в нынешнем — сказать сложно. Есть определенные мысли насчет Егора Муравьева. В Ростове он играет очень мало, и может быть, получится вернуть его домой. А вообще, главные планы по усилению состава мы связываем с возвращением своих игроков — того же Муравьева, Максима Баранова, Александра Анисимова, — сообщил главный тренер БК «Иркут» Юрий Ковалев.

Несмотря на то что «Иркут» теперь играет уровнем ниже, сменив прописку в суперлиге на высшую лигу, зал Дворца спорта «Труд» на матчах команды по-прежнему полон.

— Это поддержка еще как чувствуется. Более или менее близка к нашим болельщикам публика в Перми. Но там история очень схожа с нашей, исчезла команда «Урал-Грейт», а теперь возродилась другая, так что пермьи тоже соскучились по баскетболу. В остальных же городах даже сравнивать нет смысла. Наша публика опытная, видела лучшие команды России, и я говорю ребятам: у вас может что-то не получаться, болельщики спокойно отнесутся даже к поражению, но они никогда не простиут вам безволяния, — продолжил Юрий Ковалев.

Безволья в этот день не было. С первых и до последних минут иркутине вели в счете, и даже когда разница нивелировалась всего до одного очка, они не опустили руки и добились победы — 77:73.

Иван МАМОНТОВ
Фото Виктора МАЛЕВАННОГО

